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Відповідно до ст. 16 Закону України «Про правовий режим воєнного 

стану» за рішенням Ради національної безпек и і оборони України, ֺ введеним у 

дію в установленому порядку указом Президента України та з метою 

забезпечення заходів правового режиму воєнного стану на території 

України можуть залучати ися військові формування та правоохоронні органи, 

утворені відповідно до законів України згідно з їх призначенням та 

специфікою діяльності. 

Аналізуючи нормативно-правову базу та теоретичні аспекти можемо 

зазначити, що забезпечення функціонування сектору безпеки і оборони 

органами і підрозділами Національної поліції – це законодавчо 

встановлений комплекс заходів правового, організаційного та фінансового 

характеру, який спрямований на виконання завдань та функцій щодо 

захисту державного суверенітету, територіальної цілісності і 

демократичного конституційного ладу та інших життєво важливих 

національних інтересів від реальних і потенційних загроз невоєнного 

характеру органами та підрозділами Національної поліції. Під напрямками 

забезпечення функціонування сектору безпеки і оборони органами і 

підрозділами Національної поліції пропонується розуміти систему 

пріоритетних завдань та функцій Національної поліції у сфері охорони 

національної безпеки. Основні напрями забезпечення функціонування 

сектору безпеки і оборони органами та підрозділами Національної поліції 

базуються на відповідних завданнях вказаного сектору. На підставі 

вищенаведеного пропонується виділити такі напрями: боротьба з 

організованою злочинністю та протидія корупції; боротьба з тероризмом; 

протидія незаконній міграції та торгівлі людьми; протидія наркоманії, 

алкоголізму та дитячій безпритульності; забезпечення територіальної 

безпеки [1, c. 142]. 

Верховна Рада України 15 березня поточного року прийняла Закон 

України «Про внесення змін до законів України «Про Національну поліцію» 

та «Про Дисциплінарний статут Національної поліції України» з метою 

оптимізації діяльності поліції, у тому числі під час дії режиму воєнного 

стану». 
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Серед додаткових повноважень поліцейських: 

За письмовим запитом безоплатно одержує від державних органів, 

органів місцевого самоврядування, юридичних осіб державної форми 

власності інформацію, необхідну для виконання завдань і повноважень 

поліції, зокрема про військовополонених. 

Конвоювання осіб, затриманих за підозрою в учиненні кримінального 

правопорушення, узятих під варту, обвинувачених або засуджених до 

позбавлення волі, а також охорона їх у залі суду. 

Техніко-криміналістичне забезпечення огляду місця події, у тому числі 

пов‘язаної з пожежами, та спеціальні вибухотехнічні роботи за фактами 

скоєння вибухів, надходження повідомлень про виявлення підозрілих 

вибухонебезпечних предметів, загрозу вибуху. 

Закон також передбачає, що на час воєнного стану атестування 

поліцейських не проводиться. Поліцейські призовного віку на весь період їх 

служби в поліції отримують відстрочку від призову. Також під час воєнного 

стану поліцейським гарантується безоплатне медичне забезпечення в 

закладах охорони здоров‘я будь-якої форми власності [2]. 

Поліцейські, які проходять службу в регіональних підрозділах 

міжрегіональних територіальних органів поліції, на час запровадження 

посиленого варіанта перебувають в оперативному підпорядкуванні ГУНП. 

Їх функціональне використання визначається начальником відповідного 

ГУНП за погодженням з керівниками зазначених вище органів. Про 

переведення органів НПУ або відокремлених підрозділів на посилений 

варіант керівники, які мають право введення посиленого варіанта, 

повідомляють (за необхідності) органи державної влади та місцевого 

самоврядування, інші правоохоронні органи, юридичних осіб публічного та 

приватного права, які взаємодіють з ними в межах виконання мети введення 

посиленого варіанта. Переведення на посилений варіант здійснюється 

шляхом видання наказу і доведення його до відома підпорядкованих 

поліцейських [3, c. 108]. 

В Україні або в окремих її місцевостях, де введено воєнний стан, 

військове командування разом із військовими адміністраціями (у разі їх 

утворення) можуть самостійно або із залученням органів виконавчої влади, 

Ради міністрів Автономної Республіки Крим, органів місцевого 

самоврядування запроваджувати та здійснювати в межах тимчасових 

обмежень конституційних прав і свобод людини і громадянина, а також 

прав і законних інтересів юридичних осіб, передбачених указом Президента 

України про введення воєнного стану, такі заходи правового режиму 

воєнного стану: 1) встановлювати посилену охорону важливих об‘єктів 

національної економіки та об‘єктів, що забезпечують життєдіяльність 

населення, і вводити особливий режим їхньої роботи. Перелік об‘єктів 

національної економіки та об‘єктів, що забезпечують життєдіяльність 

населення, що підлягають посиленій охороні в умовах воєнного стану, 

затверджується Кабінетом Міністрів України; 2) запроваджувати трудову 
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повинність для працездатних осіб, не залучених до роботи в оборонній 

сфері та сфері забезпечення життєдіяльності населення і не заброньованих 

за підприємствами, установами та організаціями на період дії воєнного 

стану з метою виконання робіт, що мають оборонний характер, а також 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, які виникли в період дії 

воєнного стану, та залучати їх в умовах воєнного стану до суспільно 

корисних робіт, що виконуються для задоволення потреб Збройних Сил 

України, інших військових формувань, правоохоронних органів і сил 

цивільного захисту, забезпечення функціонування національної економіки 

та системи забезпечення життєдіяльності населення і не потребують, як 

правило, спеціальної професійної підготовки осіб. За працівниками, 

залученими до виконання суспільно корисних робіт, на час виконання таких 

робіт зберігається попереднє місце роботи (посада) [4, c. 29]. 

Таким чином, аналіз нормативно-правової бази та теоретичних аспектів 

досліджуваного питання дав змогу визначити, що забезпечення 

функціонування сектору безпеки і оборони органами і підрозділами 

Національної поліції – це законодавчо встановлений комплекс заходів 

правового, організаційного та фінансового характеру, який спрямований на 

виконання завдань та функцій щодо захисту державного суверенітету, 

територіальної цілісності і демократичного конституційного ладу та інших 

життєво важливих національних інтересів від реальних і потенційних загроз 

невоєнного характеру органами та підрозділами Національної поліції. 
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